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Anfrage 26-2020
Durchfiihrung von Stichprobenkontrollen fiir die Einhaltung der EnEV

Sehr geehrte Frau Seemann-Katz,

ich beziehe mich auf Ihre o. g. Anfrage vom 06.07.2020, die ich wie folgt beantworten
méchte.

Far den Landkreis Ludwigslust-Parchim stellt sich in Bezug auf die Einhaltung der EnEV kein
anderer Sachstand dar als der, der lhnen im Februar 2018 mitgeteilt wurde.

Ein Mehr an Kontrollen wird unter den gegebenen Umstéanden nicht fir sinnvoll gehalten.
Das hat seine Ursache im Wesentlichen darin, dass der Landkreis, wie 2018 beschrieben,
Uber keinerlei Planungsunterlagen verfigt. Somit mangelt es bereits an einer
Datengrundlage, die als Basis fur die Kontrollen dienen kénnte.

Zur Erinnerung und besserem Verstandnis meiner Verweise in das Jahr 2018 flge ich unser
Antwortschreiben vom 18.02.2018 als Anlage bei.

Darliber hinaus hat der Landesgesetzgeber mit den §§ 54 bis 56 der Landesbauordnung M-
V die Verantwortung firr die Einhaltung der nicht in bauaufsichtlichen Verfahren zu priiffenden
offentlich-rechtlichen Vorschriften, wozu die EnEV zahlt, auf die privaten am Bau Beteiligten
Ubertragen. Letztendlich ist die Gberwiegende Zahl der Bauherren aufgrund der gegebenen
Férder- und Zuschussprogramme selbst daran interessiert, nach den aktuellen Vorgaben
bauen zu lassen.

Mit freundlichem Gruf}

In Vertretu (\ ¥

Wolfgang Schmillling
1. Stellv. des Landrates und Beigeordneter
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Anfrage zum Vollzug der Energieeinsparverordnung

Sehr geehrie Frau Seemann-Katz,

vielen Dank fOr lhre Anfrage in oben genannter Sache, welche ich chronologisch
entsprechend der aufgeworfenen Fragestellungen beantworten méchte.

1. Wie wird der Vollzug der Energieeinsparverordnung seitens der unteren Baubehérde
konirolliert?

Da die energetischen Unteriagen in Meckienburg-Vorpommein keine Bauvorlagen
nach der BauVerVO sind, wird hier keine Moglichkeit gesehen, die Einhaitung der

EnEV zu kontrollieren, zumat seit 2006 keine planmaRige Bautberwachung mehr
gesetzlich normiert ist

2. Wre viele personelle Kapazitéten sind dafiir vorhanden?

Folgend aus der Antwort zu 1. werden keine speziellen personellen Kapazitaten
vorgehalten.

3. Wie viele Stichproben wurden in den Jahren 2017, 2018 und in den ersten drei
Quartalen vor 2019 durchgefihrt?

Es wurden keine Stichproben erhoben.
4. Wie viele Verstofie und Versdumnisse konnten dabei fesigestelft werden?

Aufgrund fehlender Kontrollen konnten keine VerstéRe und/oder Versaumnisse
fesigestellt werden.
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5. Wie wurden diese geahndet?

Folgerichtig zu 3. und 4. erfolgte auch keine Ahndung.

Mit freundlichen Griilken

4
Stefan Stemberg
Landrat
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